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протистоїть відкритості, необмеженості, невизначеності і хаосу чужого простору і є своєрідним засобом захисту 

людини. Англійці звикли пов’язувати житло із сімейним затишком, рідними людьми, з чимось виключно «своїм», і це 

знаходить своє відображення і в англійській фразеології. 
Аналізуючи англійські фразеологізми, можна побачити, що концепт «житло» частіше має позитивний відтінок, 

символізуючи затишок, спокій і захищеність. Помітним стає і те, що житло для англійців навіть має сакральне 

значення. А багато фразеологізмів, які мають слово “home”, пов’язані з гостинністю. Щодо фразеологізмів з 

негативним відтінком, то їх теж можна зустріти, але набагато рідше, та зазвичай не сам концепт «житло» є носієм 

цього негативного значення у висловлюванні. Навіть вираз “one’s last home”, хоч і є носієм трагічного значення, але 

також має поетичний, дещо філософський відтінок. Англійці уникають пов’язування концепту «житло» з поганими 

подіями. Більшість дієслів, що є частиною фразеологізмів концепту “dwelling”, також несуть позитивне значення: 

bring, keep, put in order, give. Усі вони пов’язані з підтриманням затишку, порядку та наданням душевного спокою і 

підтримки. Дослідивши концепт житло в англійській фразеології, ми не маємо сумніву щодо його значущості в житті 

англійців та існування дійсно особливого зв’язку між господарем і власне житлом. 
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Сучасна Україна протистоїть ворожій агресії східного сусіда упродовж десяти років, з яких більше двох років 

триває повномасштабне вторгнення російської федерації на наші землі. Усі зусилля країни, кожного свідомого 

українця спрямовані на максимальну підтримку війська, всебічну допомогу постраждалим, якісне виконання роботи 

на своєму місці у тилу. Свої функції та обов’язки у воєнних реаліях виконують й інституції сектору культури, зокрема 

у й у Рівному. Це стосується як державних культурних інституцій, так і організацій та ініціатив приватного, 

недержавного, громадського сектору.  

Однією з форм діяльності культурних інституцій Рівного є проєктна діяльність – участь та реалізація 

різноманітних ініціатив, що складає самостійний напрям у соціокультурній сфері [2, с. 7]. Під проєктом у контексті 

соціокультурної діяльності ми маємо на увазі комплексні програми або заходи, спрямовані на досягнення певних 

соціальних, культурних, освітніх цілей. Ключовими аспектами проєктів в соціокультурній сфері є чітко визначені цілі 

та конкретні завдання, пов’язані з культурним розвитком, освітою, збереженням культурної спадщини, підвищенням 

громадської обізнаності або вирішенням певних соціальних проблем. Певною характеристикою проєктів є їх 

тимчасовий характер із визначеним часовим проміжком, упродовж якого вони реалізуються, з чітким початком та 

закінченням. Важливими для будь-якого соціокультурного проєкту є ресурси: людські, фінансові, матеріальні, 

інформаційні технічні, та команда, що складається, як правило, з керівника проєкту, виконавців, волонтерів та ін. 

Кожен проєкт має чітко розроблений детальний план реалізації, що включає в себе етапи, терміни, розподіл обов’язків 

та ресурсів. Важливим є моніторинг, що проводиться регулярно у ході виконання проєкту, та оцінка результатів 

наприкінці задля визначення ефективності та впливу проєкту. 

Проєктна діяльність здійснюється як на рівні України – шляхом участі у конкурсних програмах, приміром, 

Українського культурного фонду, так і на світовому рівні – завдяки участі у міжнародних культурних програмах, 

грантах та конкурсах. У контексті участі культурних інституцій Рівного у міжнародних проєктах останніх років є 

певний досвід, який пропонуємо розглянути. До участі у міжнародних програмах, приміром Eu4Culture, Horizon 

Europe, House of Europe та ін. долучаються громадські організації міста (ГО). Однією із таких варто назвати ГО 

«Агенція сталого розвитку міста». За 5 років свого існування організація як проєктно-експертний майданчик 

зреалізувала 26 проєктів, у тому числі й міжнародних, у сфері культури, спадщини, освіти, урбаністики та ін. Серед 

найвідоміших варто назвати проєкти «Кулінарна спадщина Рівненщини: МАЦИК», фасилітація розробки стратегії 

розвитку культури Рівного, створення просторів Майстерня міста Рівне, Вулична майстерня міста Рівне, освітні 

проєкти з культурного менеджменту, інклюзивні ініціативи [1].  

Цікавою ініціативою ГО «Агенція сталого розвитку міста» став міжнародний проєкт «Культурна спадщина 

кухні – просування кулінарних традицій через професіоналізацію гастрономічної пропозиції Любліна і 

Рівного», що тривав упродовж 2020-2021 років. В рамках цієї ініціативи з метою збереження та популяризації 

традиційної кулінарної спадщини Рівненщини був представлений проєкт «Кулінарна спадщин Рівненщини: 

МАЦИК». Для його реалізації ГО вивчала регіональні страви Рівненського краю – у експедиціях поліськими селами 

був зібраний важливий фольклорний матеріал щодо кухні мешканців Полісся та Волині, була налагоджена співпраця 

з місцевими рестораціями. 

У результаті реалізації проєкту був створений кулінарний каталог «Смакуй Рівненське: автентичні страви та 

напої», видрукований трьома мовами та запропонований окремо у онлайн-форматі. Розуміючи важливість 
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інклюзивного підходу, книга була також видана й шрифтом Брайля для людей з порушенням зору. Крім того, був 

створений проморолик «МАЦИК» із субтитрами трьома мовами для популяризації автентичної регіональної страви. 

Фіналом проєкту навесні 2021 року став фестиваль автентичної кухні «МАЦИК», де були представлені регіональні 

страви Рівненщини та Польщі. Варто вказати, що проєкт було зреалізовано у співпраці із Управлінням з питань 

стратегічного розвитку та інвестицій виконавчого комітету Рівненської міської ради та за фінансової підтримки 

європейських партнерів [1]. 

Цінним для культурного життя міста став ще один міжнародний проект, втілений у співпраці із Управлінням 

культури і туризму виконавчого комітету Рівненської міської ради та культурними стейкхолдерами міста. Упродовж 

2021-2024 років було проведено низку робочих зустрічей, тренінгів, мозкових штурмів, ознайомчих поїздок для 

вивчення досвіду зміни культурного середовища інших міст України – Івано-Франківська, Вінниці, Луцька та 

сусідньої Польщі (м.Люблін) в контексті розвитку сектору культури. До робочих зустрічей та тренінгів долучалися 

вітчизняні та міжнародні експерти. Результатом роботи стали напрацьовані вектори розвитку сфери культури міста 

Рівне на наступні 10 років, викладені у відповідній секторальній Стратегії. Вона може виконувати функції певного 

набору ідей можливих проєктів та ініціатив для громади та представників культурних менеджерів Рівного, вказувати 

напрями діяльності зацікавлених сторін, органів місцевої влади тощо. Дана ініціатива є вкрай важливою, адже вона 

дозволила окреслити візійні напрями, стратегічні цілі та завдання, зафіксувати бажані зміни та можливі майбутні 

проєкти у секторі культури міста, а також індикатори досягнення поставлених цілей – забезпечення оптимально 

ефективних та сприятливих умов для духовного, естетичного, соціального розвитку кожної людини та громади 

Рівного загалом.  Повний текст та презентація Стратегії доступні на сайті ГО «Агенція сталого розвитку міста» та 

Управління культури і туризму Рівного [5]. 

До участі у міжнародних соціокультурних проектах долучилася й Рівненська обласна філармонія, яка 2024 

року почала зреалізовувати міждисциплінарний проєкт «Готичний сад органного залу» – створення екологічного саду-

реновації. До проєкту долучилася ГО «Спільнота Рівненської обласної філармонії», створена на базі філармонії, та 

міжнародні партнери – програма ЄС «Креативна Європа». Важливо, що до обговорення цього інтеграційного проєкту 

долучено громаду міста, а в результаті його реалізації мешканці Рівного отримають новий культурний та екологічний 

міський простір [4].  

У місті активно функціонують подієві майданчики, креативні простори для коворкінгу, комунікації та 

проведення різних культурних подій. Найперше – це простір, створений ГО «Платформа взаємодій «Простір». 

Упродовж останніх років у «Просторі», що відкрили на базі Національного університету водного господарства та 

природокористування, було зреалізовано чотири фестивалі креативних індустрій за підтримки міжнародних 

партнерів. Так, у 2017 році було проведено Форум культурних ініціатив 2.0 «Креативна економіка», в рамках якого 

відбулися презентації успішних інноваційних рівненських брендів, зустрічі з фахівцями креативної економіки, 

координаторами експертних груп розвитку культурних та творчих індустрій Європейської комісії та інші події. 

Вже наступного, 2018 року, на базі «Простору» було зреалізовано Тиждень креативного підприємництва, де на 

Форумі ключовими темами стали проблеми мейкерства, освіти та масштабування. Представники креативного 

підприємництва Рівного обмінювалися досвідом, надихалися успішними вітчизняними та зарубіжними кейсами. 

Певним підсумком Тижня креативного підприємництва став каталог брендів креативних індустрій Рівного, де у 

одному виданні було зібрано перелік кращих креативних брендів Рівного та області. До слова, реалізація цієї 

ініціативи відбулася у співпраці із державними інституціями – каталог був створений в рамках проєкту «Територія 

креативних індустрій» за сприяння Департаменту економічного розвитку і торгівлі Рівненської обласної державної 

адміністрації [6].    

На Форумі креативних індустрій, що відбувся у «Просторі» у вересні 2019 року упродовж двох днів проходили 

лекції від відомих вітчизняних фахівців креативної економіки, бізнес-консультації, арт-нетворкінг, воркшопи із 

дизайну, важливих тем просування креативних товарів – сторітелінгу, відео- та фотозйомок, стопмоушену та ін. Було 

втілено ініціативу «Думай руками» про сучасні тенденції сфери – рівненські стартапи, експо-плейс за участі локальних 

мейкерів [3]. 

Наймасштабнішим за числом учасників, запрошених експертів та гостей став House of Europe festival, що 

відбувся у «Просторі» у вересні 2020 року. Фестиваль креативності та підприємництва, що проходив упродовж кількох 

днів у змішаному форматі, зібрав більше 500 учасників онлайн, більше 100 учасників офлайн, більше 10 спікерів з 

України та світу. Своїм досвідом ділилися та надихали присутніх успішні креативні бізнесмени та стартап-підприємці, 

відбувалися особисті консультації з експертами, нетворкінг, кінопокази, концерти та вечірки.  

Окрім згаданих фестивалів креативності «Простір» долучився та зреалізував десятки інших цікавих 

різнопланових проєктів сфери культури, освіти, урбаністики, підприємництва, спорту. Серед найвідоміших: Нове лого 

Рівного (айдентика) (2015 р.), Освітня ініціатива з навчання проєктному менеджменту «Co-Lab» (2017 р.), «ZELENKA. 

Реконструкція» (2016-2018 рр.), розмовні клуби з польської та англійської мов (2017, 2018 рр.), Школа волонтерства 

(2018 р.), Жіночий клуб лідерства (2018 р.),  Скетчінг-марафон (2020 р.), Перша мистецька резиденція у Рівному 

«Contemporary Art Rivne» (2021 р.), Мандрівний Міжнародний фестиваль документального кіно про права людини 

(2021 р.) та багато інших [3]. 

Отже, нині Україні як ніколи отримує чимало можливостей для підтримки та розвитку культурної 

спроможності від світових донорів. Міжнародна проєктна діяльність культурних інституцій Рівного представлена 

багатьма цікавими кейсами, які можна і варто масштабувати. Крім того, вкрай необхідно розвивати проєктну 

діяльність в рамках співпраці з міжнародними партнерами. 
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